

# 国务院“3·21”特别重大爆炸事故调查组指出 企业连续被查仍严重违法违规



3月23日,在盐城市第三人民医院重症监护室,重症医学科副主任在询问受伤群众身体恢复情况。  
新华社记者 季春鹏 摄

新华社响水3月23日电(记者叶昊鸣、朱国亮)记者23日从国务院江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故调查组了解到,此次爆炸事故中,一些地方和企业不认真、不扎实,走形式、走过场,事故企业连续被查处、被通报、被罚款,企业相关负责人仍旧严重违法违规、我行我素,最终酿成惨烈事故。

在当日召开的国务院江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故调查组第一次全体会议上,应急管理部主要负责人指出,要扎实细致做好事故调查工作,尽快查明事故原因、严肃追究责任;要按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“四不放过”的原则,客观公正地对事故发生的经过和原因进行分析判断;要依法依规认真履行职责,严格遵守事故调查纪律,加强对调查组党员干部的监督管理。

这位负责人强调,各级党委政府和领导干部要严格落实《地方党政领导干部安全生产责任制规定》,牢固树立安全发展理念,决不能使化工园区成为重大隐患的集中区、事故的多发区;要严格危化品安全监管,提高安全标准和准入门槛,强化危化品生产、经营、储存安全监管,严防各类事故发生;要加强和改进安全监管执法,对重大隐患和典型违法行为公开曝光,对问题突出的地区和单位及时约谈并开展“回头看”;要全面排查整改安全风险隐患,紧紧抓住危险化学品、煤矿、非煤矿山、

道路交通等重点行业领域,有效防范和坚决遏制重特大事故,使人民群众生命财产安全得到有力可靠保障。

## 事故死亡人数上升至64人 已有59名伤员出院

综合新华社电 响水天嘉宜公司“3·21”特大爆炸事故善后处置指挥部24日召开第三场发布会。记者从发布会上了解到,截至24日12时,事故已造成64人死亡,救治的伤员中危重19人、重伤98人。

盐城市市长曹路宝介绍,死亡的64人中,26人已确认身份,38人身份待确认,各方报来的失联人员有28人。由于化工企业生产过程中不能携带手机,确认失联人员身份遇到困难。现在通过家属等方面报来的情况确认了28名失联人员。失联人员数据与待确认身份人员数据可能会有重复,现正通过与各方沟通、走访以及DNA比对等方式确认遇难者身份。

曹路宝介绍,此前,现场已划分为13个区域,65个网格开展了四轮网格化地毯式搜救。现场指挥部本着“绝不放过任何一个角落,不惜一切代价寻找失联人员”的要求,昨夜仍组织大量人员持续连夜搜救,今晨救援人员在事故现场还发现并救出一名生还者。另外,失联人员亲友咨询和联系渠道已建立。联系地址为:响水县陈家港派出所;联系电话:0515-86711125或15105101020。

另据江苏省卫健委副主任李少冬介绍,截至24日12时,盐城市16

家医院共有住院治疗伤员604人,危重症19人,重症98人,留院观察142人,累计出院59人。

据介绍,截至24日12时,在这次爆炸事故救治过程中,国家、省级专家会诊1579人次,抢救危重症伤员103人次,开展手术219台。对危重症和重症伤员,均实行“一人一小组”“一人一方案”的救治模式。

持续进行的环境监测数据表明,目前各项检测指标已处于正常范围内,群众饮水未受影响。为防止化工园区污水、现场救援消防用水外流进入灌河,已对新丰河、新农河、新民支渠等入灌河河道采取筑坝截控措施。目前,筑坝拦水工作已完成。

响水县有关负责人介绍,走访发现,爆炸造成化工园外周边部分居民房屋不同程度受损,其中有89户房屋损毁较为严重,无法修缮,其余受损房屋主要是门窗损毁。目前已安排对损坏较轻的房屋进行修缮,对损毁严重的农村平房准备实施拆除,将对相关农户进行货币补偿,或安置到新型农村社区。

遇难者家属安抚工作也已开展。对已确认身份的26人,善后小组已到响水籍遇难者家中慰问相关亲属,18名外省、市、县的遇难者亲属也已逐一取得联系。外地遇难人员亲属正陆续赶往响水。

经排查,事故地附近10所学校校舍门窗、玻璃不同程度受损。目前已完成所有门窗的测量和定制工作,24日受损门窗安装到位,确保3月25日陈家港地区学校全部复课。

## 国家监察委亮出成绩单 十九大以来5000余名党员干部主动投案

本报讯 国家监察委员会成立一年来,制度优势正加速转化为治理效能。3月23日中央纪委国家监委官方网站发布消息总结打虎拍蝇猎狐成绩,高压震慑引发自首效应,十九大以来5000余名党员干部主动投案。

2018年4月1日晚11时,国家监委成立后“首虎”现身——贵州省委原常委、原副省长王曙光深夜落马。此时,距国家监委揭牌仅仅只有10天。监察体制改革有效整合反腐败资源和力量,在党的集中统一领导下,形成强大合力。监察法赋予监察机关谈话、讯问、查

询、冻结、调取、查封、扣押、搜查、勘验检查、鉴定、留置等12项调查措施,每一项都是“利器”,大大提升了反腐败工作效率。

从各地实践来看,反腐败各环节用时明显缩短。2018年,福建省各级纪检监察机关共采取留置措施并移送审查起诉224人,从监察机关立案调查到移送检察机关审查起诉,平均用时48天,与改革前相比减少近100天;在黑龙江省,省市两级纪委监委审查调查案件平均用时比上一年缩短27天。

在效率提高的同时,质量也稳步上升。立案、处分数创40年新

高,仅2018年中央纪委国家监委立案审查调查中管干部68人,涉嫌犯罪移送司法机关15人。全国纪检监察机关共立案638万件,处分621万人,均创纪律检查机关恢复重建40年来的最高值。

持续保持高压态势,引发了“自首效应”。2018年7月31日,河北省政协原副主席艾文礼成为监察法施行后首个投案自首的中管干部,其后又有河南省人大常委会党组书记、副主任王铁等人主动投案自首。据十九届中央纪委三次全会工作报告透露,党的十九大以来共有5000余名党员干部主动投案。(孙颖)



## 全国首只克隆警犬正式“入学”

克隆犬“昆勋”在犬舍休息(3月21日摄)。

日前,三个月大的克隆犬“昆勋”辗转两千多公里,从北京来到昆明警犬基地正式“入学”,在训导员的培训下,适时开发潜在的警用性能,为6月龄之后的“上岗培训”做准备。

“昆勋”2018年12月在北京出生,出生时体重540克,体长23厘米,各项健康指标均正常,它的诞生标志着我国首次成功实现警用工作犬克隆。

此次选育为供体犬的“化煌马”是一只雌性狼青系昆明犬,现年7岁,曾因实战能力突出被评为公安部“一级功勋犬”。经第三方机构亲缘鉴定,克隆犬“昆勋”的DNA与体细胞供体犬“化煌马”有99.9%以上的相似度,证实二者存在同一性关系。

新华社记者 江文耀 摄

## 从3月31日至10月26日 郑州新增多条国内定期客运航线

据新华社郑州3月24日电(记者 史林静)记者从郑州机场获悉,从3月31日至10月26日,民航执行2019年夏航季航班计划,郑州机场将新开至缅甸曼德勒、日本大阪、柬埔寨西哈努克港等国际航线,以及至敦煌、黑河、张家界、巴彦淖尔、格尔木等国内定期客运航线。

据了解,根据民航运输特点,每年的夏航季、冬航季都将对航班计划进行调整,根据2019年夏航季航班计划,郑州机场将新开部分航线、加密部分航线。其中部分航空公司新增郑州至西哈努克港航

线、郑州至大阪航线,澳门航空将加密郑州至澳门航线,由过去的每周四班增加到每日一班。

此外,南航将新增郑州至首尔、岷港、广州、张家界、阿勒泰、和田、哈密等航线。深圳航空将新增郑州至桂林、银川、昆明航线。西部航空将新增郑州至广州、格尔木航线。祥鹏航空将新增郑州至揭阳航线。九元航空将新增广州经郑州至呼和浩特航线。国航将新增成都经郑州至长春航线。江西航空将新增郑州至库尔勒航线。桂林航空将新增郑州至烟台航线。

## 学生没订牛奶被罚站? 教体局回应:罚站说法不实 涉事教师拍发视频造成不良影响被停职

本报讯 针对近日网传周口市扶沟县某小学学生因未订购牛奶被班主任罚站讲台的视频,扶沟县教体局昨天回应称,罚站说法不实,但教师因未顾及没有订购牛奶的学生家长感受而拍发视频造成不良影响,故对涉事教师作出停职反省的决定。

近日,一段网络视频爆料显示,周口市扶沟县红卫小学某班部分学生因没有订购牛奶,被班主任罚站讲台,直至看着同班订购牛奶的学生现场喝完牛奶后回到座位。该视频经网络传播后,连日来引发社会热议。

3月23日晚,周口市委宣传部向记者发来一份扶沟县教体局作出的情况通报。通报称,3月21日下午,扶沟县教体局获悉“红卫小学没订奶学生站讲台罚站”视频后,立即组成调查组,到该校走访相关教师、学生及部分学生家长。

经查:该校春季订奶时间为3月18-19日,逾期不再增

订,3月20日开始发放,当天按订奶学生名单逐人发放。3月21日上午10点左右,该校一年级4班利用课间时间给学生发放牛奶,因班主任疏忽,忘带订奶学生名单,为防止错发,订奶的学生留在自己的座位上,没有订奶的学生自觉离开座位,暂时到教室前面,待发放完毕后,即让学生回到座位。

同时,为了让订牛奶的学生家长看到自己的孩子饮奶情况,该教师将学生饮奶场景拍摄成视频发到该班家长群,不存在学生不订牛奶罚站讲台的行为。回应称,由于该教师考虑不周,拍发视频没有顾及未订奶学生及家长的感受,引起部分家长误解,造成不良影响,经扶沟县教体局党组研究决定:责成学校向局党组写出深刻检查;对涉事教师进行批评教育,停职反省;在全县教育系统开展警示教育,防止类似事件再次发生。

(中新)